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Atencdo:

e Proibido utilizar calculadora diferente da cizatifica, celular, sob pena de retirada de
prova e atribuicio de nota “0”.

e Tempo de prova: 90 minutos. As respostas finais devem ser apresentadas a caneta
para revisio da mesma em sala de aula. Boa Prova!

Resolva as seguintes questdes:

1. A solugdo de uma EDO é uma combinac¢do de uma solug@o para circuitos elétricos do tipo (1,0
ponto):
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e) x(t) = K, (1 + eTc)

2. Obtenha a equagdo diferencial a partir do circuito abaixo (2,0 pontos):
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3. Pelo método dos seis passos resolva o circuito RC
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abaixo (i,0 ponto):
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Pode-se afirmar que i1(t) e i2 (t) respectlvamen a t>0 valem:
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Formulario:

Método dos 6 passos (RL e RC)

1. Adota-se a solugdo geral: x(t) = K; + K,. e?%;

2. Pata t< 0 achar V(0) ou I(0);

3. Para t>0: - substitui C por um gerador de tensio V¢(0);
- substitui L por um gerador de corrente I1(0);

Achar x(0);
4. Para t tendendo ao infinito
Achar x(00);
5. Achar Tc-C: Rc=R.L ;L: L/R;
6. x(0)=K+K;

x(00)=K;

Método dos 5 passos (RLC)

. Escreva a equagdo diferencial que descreve o circuito;
2. Obtenha a equagdo caracteristica, que pode ser na forma: s*+2as+wo?*=0
3. As condigdes de amortecimento
1° caso- Raizes reais e distintas: x(¢t) = K;. et + K,.e%%¢;
2° caso- Raizes complexas: x(t) = e "**[A; cos wy,t + A,senw,t];
3° caso- Raizes reais e iguais: x(t) = B;.e % + B,.t.e™%;;
4. Para t>0: - substitui C por um gerador de tensdo V(0);
- substitui L por um gerador de corrente I1(0);
Achar x(0);
5. Uso das condigdes iniciais dadas.

RLC série RLC paralelo
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5. Resolva o circuito RLC abaixo. Sabe-se que a chave se move da posi¢do 1 para a pesica
instante t=0; Calcule io(t) para t>0 e utilize essa corrente para determinar-vo f) para t>0. (1,5

pontos):

Figura EB.5

5. Se a tensdo vo(t) em um circuito ¢ descrita pela equagéo:
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—+ 4 —— |+ 40,(n=0
dt L di

E as condigdes iniciais sdo vo(0)=3V e v'0(0)=6V, determine vo(t) para t>0.
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5. Resolva o circuito RLC abaixo. Sabe-se que a chave se move da posigdo 1 para a posigdo 2 ne~

instante t=0; Calcule io(t) para t>0 e utilize essa corrente para determinar vo(t) p s
pontos):

Figura EB.5

5. Se a tensdo vo(t) em um circuito ¢ descrita pela equagéo:

dv,(n  [dv, ()
e . g e + 4,1 =0
dt L dt

E as condigdes iniciais s3o vo(0)=4V e v'0(0)=8V, determine vo(t) para t>0.
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